



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 115 (11851), шоатта, 12 август, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Суббота, 12 августа 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Высокотехнологичный банковский продукт

Об основных показателях деятельности ПАО «Сбербанк» на территории Республики Ингушетия Управляющий Ингушским отделением проинформировал ПАО «Сбербанк» Ахмед Арчаков. Он сообщил, что Сбербанк в Ингушетии ассоциируется с высокотехнологичными банковскими продуктами, современной инфраструктурой, профессиональными кадрами.

«В 2016 году прибыль отделения составила 536 млн. руб., за 1 полугодие 2017 года отделением получено 250 млн.руб., перед коллективом стоит цель до конца года довести объем прибыли до 600 млн.руб.», - добавил банкир.
«Приоритетным направлением деятельности отделения является кредитование юридических лиц. За последние годы отделением вложено в экономику малого и крупного бизнеса более 1,5 млрд.руб. На текущий момент кредитными продуктами пользуется 137 клиентов, объем кредитного портфеля составляет около 300 млн.руб.», - подытожил Ахмед Арчаков.
Глава Ингушетии напомнил, что в Ингушетии реализуется целевая программа «Экономическое развитие и инновационная экономика РИ» и ПАО «Сбербанк»

республики участвует в развитии жилищного кредитования в Ингушетии. «Совместно с Правительством республики реализуется подпрограмма жилищного кредитования 1000 квартир государственной программы», - уточнил руководитель региона.
Ахмед Арчаков рассказал о республиканской программе «1000 квартир». С начала реализации программы выдано 107 кредитов, остаток задолженности на текущий момент составляет 145,3 млн. рублей.
«В 2017 году прошли отбор и утверждены в качестве участников программы 38 человек. Семь участников уже получили одобрения по заявкам на кредит и подобрали себе квартиры», - отметил банкир.
Об основных показателях деятельности АО «Россельхозбанк» на территории

Республики Ингушетии рассказал директор ингушского филиала АО «Россельхозбанк» Ахмед Мальсагов. Он подчеркнул, что общий кредитный портфель на 01.08.2017 г. составил 6091,6 млн. руб. (100% от плана), но высокой остается просроченная задолженность.
«Все же филиал стремится стать лучшим банком в республике по качеству обслуживания, предлагает банковские услуги, основанные на новых технологиях, мы стараемся быть открытыми для каждого клиента», - заключил Ахмед Мальсагов.
Глава Ингушетии резюмировал, что испорченная кредитная история недобросовестного заемщика должна быть доступна всем банкам страны, чтобы они не смогли больше прибегнуть к очередным банковским махинациям.

Детский шахматный турнир «Надежды Северного Кавказа — 2017»

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров посетил детский шахматный турнир «Надежды Северного Кавказа — 2017», который проходит во Дворце культуры Назрани. Состязания юных шахматистов проводятся в рамках второго международного фестиваля «Башня Согласия». Начавшийся 2 августа турнир близится к завершению, и накал борьбы за шахматными досками достиг своего апогея.

Путь к чемпионским высотам



Глава региона, поприветствовав участников мероприятия, подошел практически к каждому игровому столу и наблюдал за ходом партий. Он отметил, что шахматный спорт в Ингушетии находится на подъеме.
«Для многих из ребят это первый в жизни турнир, и они только открывают для себя шахматный мир. Ингушские шахматисты уже сегодня могут похвастаться серьезными достижениями. Надеюсь, в ближайшие годы мы получим сильную команду, которая будет достойно представлять республику на самом высоком уровне», - отметил Ю.Б. Евкуров.
Семилетний Рашид Экажев пригласил руководителя региона сыграть с ним в партию, лидер субъекта не удержался от желания посидеть за шахматной доской с юным соперником. Игра по обоюдному согласию соперников завершилась победой

маленького шахматиста. Пожав руку Рашиду, Юнус-Бек Евкуров пожелал ему и всем участникам успехов в поединках и поблагодарил гостей за приезд и участие в турнире.
«Видно, что наши ребята шахматами сегодня занимаются серьезно. Это чувствуется по результатам их участия в различных соревнованиях и чемпионатах, в том числе и на мировом уровне. Все мы помним ту радость, которую испытал каждый из нас, когда Эрнесто Инаркиев стал единственным лидером чемпионата Европы по шахматам. И сегодня мне понравилось, что глаза юных шахматистов горят азартом, виден искренний интерес к игре. А если есть интерес, то будут и успехи», - отметил Глава Ингушетии.
Напомним, что в Ингушетии проходит второй

международный шахматный фестиваль «Башня Согласия». В состязаниях принимают участие 80 ребят из Москвы, Чеченской Республики, Северной Осетии, Ставропольского края, Республики Коми, Московской области и Ингушетии в возрасте до 13 лет, а также юноши и девушки до 19 лет. Турнир проводится по швейцарской системе в 9 туров в соответствии с действующими правилами FIDE. Основными призами состязаний станут путевки на всероссийские соревнования «Первая лига», а для старшей возрастной категории — ноутбук. Главным событием фестиваля станет «Суперматч на Башне» между Эрнесто Инаркиевым и вице-чемпионом мира Борисом Гельфандом.

Пресс-служба
Главы РИ

Глава республики Ю.Евкуров приглашает КБ "Стрелка" в Ингушетию

На заседании Совета по развитию местного самоуправления в Кирове, под председательством Президента РФ Владимира Путина, ранее были затронуты вопросы по реализации федерального проекта по формированию комфортной городской среды и участие населения в осуществлении местного самоуправления.

Открывая заседание, Президент подчеркнул: «От качества решения вопросов, которые рассматриваются в рамках Совета, в значительной степени зависит главное – уровень жизни граждан России.»

Глава самой молодой республики на Кавказе, Ингушетии, Ю. Евкуров, понимая важность стандартов, определил главные направления развития республики:

«На мой взгляд, современные стандарты благоустройства территорий городов, других населенных пунктов не вступают в какое-то явное противоречие с национальной идентичностью, они общие для всех субъектов Российской Федерации. Мы живем в едином экономическом, культурном, общественно-политическом, правовом пространстве и этот фактор должен быть доминирующим даже в таком вопросе, как благоустройство территорий.

Уверен, что эти стандарты разрабатывались с учетом запросов людей, для их максимального комфорта, а это, как бы, общий человеческий фактор.

Есть, конечно, и свои особенности, которые надо учитывать. Например, при строительстве многоквартирных домов обязательно строят во дворе просторные помещения, в которых жители многоэтажек могут отпраздновать свадьбу, проводить в последний путь, отметить другие общественные мероприятия. Это значимые для любой семьи события. Учитывая, какая большая семья у ингушей, проводить подобные мероприятия в квартирах очень проблематично. Поэтому, еще в ходе проектирования домов, мы закладываем строительство таких помещений во дворе многоэтажных домов».

STRELKA КБ

Член экспертной комиссии Москомархитектуры, профессор МАРХИ Алексей Мусатов поддерживает такую точку зрения:

«Стандарты жизни и обустройства городов, удобства для молодежи, которые позволяют им жить на родных территориях, не уезжая в центр, развитие экономики - это все вопросы цивилизационного развития. Сохранение идентичности, языка, национального колорита в архитектуре, одежде и обычаях - вопросы культуры. Наступающая глобализация размывает, уничтожает, отменяет традиционные культуры, хотя, казалось бы, это не должно быть так, ведь быт и культура существуют в разных плоскостях. При разработке любых стандартов надо просто учитывать то, какой сферы они касаются.

Надо поднимать уровень цивилизации, не вторгаясь в сферу культуры. Культура должна развиваться самостоятельно, своими путями и по своим законам».

Как писали СМИ ранее Минстрой России, АИЖК и КБ «Стрелка» работают над созданием стандартов благоустройства разных городов в России.

Глава республики готов пригласить для обсуждения в формате круглого стола с экспертами КБ «Стрелка» возможность разработать стандарт и для Ингушетии.

В Ингушетии добывается самовозобновляемый природный материал - мрамор и мраморовидные строительные материалы, доломиты, известняк-ракушечник.

На фоне развития внутреннего туризма в республике экологичные материалы для строительства улиц, домов гармонично впишутся в местный ландшафт, а привнесение исторического опыта в строительстве смогут стать в дальнейшем основой для появления достопримечательности в республике.

" У людей есть понимание того, что, благоустривая территорию проживания, мы создаем среду для развития общества в целом. Россия должна быть узнаваема даже в самых отдаленных горных селениях, потому что мы часть этой страны. Для Ингушетии очень важна интеграция в общероссийское пространство. Чем комфортнее будет наша среда развития, тем легче мы впишемся в перечень федеральных стандартов, за внедрением которых последуют инвестиции в республику", - подчеркнул Евкуров.

Хадж в 2017 году смогут совершить 23 тыс. 500 россиян

Квоту для российских мусульман дополнительно увеличили из-за большого числа желающих

Святые места Мекки и Медины в рамках хаджа в 2017 году смогут посетить более 23 тыс. россиян.
Об этом первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации Рушан Аббясов рассказал в ходе видеомоста Москва - Симферополь - Казань, посвященного началу хаджа.
"В этом году общая квота российских мусульман составит 23 тыс. 500 мест", - сообщил Аббясов. Он также отметил, что квота для РФ была дополнительно увеличена на 3 тыс. человек по сравнению с другими странами из-за большого числа желающих совершить паломничество.
В 2016 году квота составляла 16 тыс. человек. Ранее сообщалось, что в этом году хадж совершат 17 тыс. российских мусульман.
Перед началом хаджа больше половины российских паломников посетили специальные обучающие лекции, сказал Аббясов. "Я знаю, что лекции читались в разных мечетях, в разных регионах нашей страны. Те, кто собираются, те, кто в первый раз едут, для них [обучение перед хаджем], конечно же, очень важно. Те, кто повторно, в третий, в четвертый раз, они могут уже не приезжать на эти лекции, потому что они знают порядок совершения обрядов хаджа. Поэтому, наверное, я думаю, где-то больше половины, тысяч 15, прошли вот эти курсы паломников", - сказал Аббясов.
Хадж является одним из пяти столпов (предписаний) ислама, он заключается в посещении мусульманских святынь в Саудовской Аравии. Каждый мусульманин хотя бы раз в жизни обязан совершить паломничество к святым местам, если имеет для этого физическую и материальную возможность. Заканчивается хадж с наступлением праздника Курбан-байрам, который в этом году приходится на 1 сентября.

Стартовал конкурс ТАСС на лучшую фотографию нашей страны

С 13 июля открыт прием работ на участие в фотоконкурсе "Стоп-кадр. От Северного Кавказа до Дальнего Востока", организаторами которого выступили ТАСС и его медиапроекты "Это Кавказ" и DV.land.

К участию в фотоконкурсе приглашаются фотографы-любители и профессионалы из всех регионов нашей страны. Конкурсные фотографии должны быть сделаны на территории России и соответствовать одной из семи тематических категорий: пейзаж, городские зарисовки, природа, животные, культура, люди, традиции и обычаи.

Для участия в конкурсе необходимо прислать от одного до пяти снимков на почту photokonkurs2017@tass.ru с указанием ФИО, контактного телефона, времени и места съемки, а также названий фоторабот.

Призеры конкурса станут обладателями фототехники Sony. Помимо этого, ежемесячно будет присуждаться спецприз за лучшее техническое исполнение фотографии. Отдельно своих победителей выберет редакция проектов "Это Кавказ" и DV.land.

Конкурс продлится до 13 ноября. После этого экспертное жюри выберет трех победителей.

Подробно ознакомиться с правилами проведения конкурса и техническими требованиями к фотографиям можно на странице <http://photokonkurs2017.tass.ru>

Об этом и других проектах ТАСС читайте на сайте агентства.



Цитата номера

"Ожидание счастливых дней бывает иногда лучше этих самых дней".

Константин Паустовский, (1892-1968) русский писатель

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

МВД России планирует сократить срок оформления и выдачи загранпаспортов. Изменения планируется внести в закон «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию». Краткое описание проблемы сформулировано как «длительные сроки оформления заграничных паспортов». При этом на сколько именно сократится срок получения документа, в законопроекте не сообщается. Указано, что необходимость подготовки проекта обосновывается поручением правительства России. На портале говорится, что планируемый срок вступления проекта в силу — январь 2018 года.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
Воскресенье, 13 августа – (+ 32 C°), ясно
Понедельник, 14 августа – (+ 31 C°), ясно

Курс валют
USD ЦБ – 60,19
EUR ЦБ – 70,75

ОТКРЫТЫЙ АРХИВ

ИНГУШСКИЙ ИНСТИТУТ КРАЕВЕДЕНИЯ

ДБ Чеч. Инг. АССР.
30
Щ 30

И. П. ШЕВАЛКИН 91/126/14/34

ПУТЕВОДИТЕЛЬ
ПО ИНГУШСКОЙ АВТОНОМНОЙ
ОБЛАСТИ

БИБЛИОТЕКА
ИНСТИТУТ ПЛАСТИКОСФОРУМ
№ 133/83

С рисунками и картой автора

ВЛАДИКАВКАЗ
1929

Продолжение.
Начало в №№ 83, 84-85, 86-87, 88, 89-90, 91, 92, 93, 94...

Продолжение. Начало в №№ 83, 84-85, 86-87, 88, 89-90, 91, 92, 93, 94...

Бурсуки и Плиево выстроены грандиозный мельничный комбинат. От станции Назрань можно возвратиться поездом во Владикавказ.

Маршрут № 10
Владикавказ—Назрань—Бурсуки—Борга-каш—
работы по проведению оросительного канала—
Верхи, Нижн. и Средн. Ачалуки и обратно.

С поезда надо слезть в Назрани, нанять экипаж до Ачалуков и обратно. Дорога идет через сел. Бурсуки к Борга-каш (см. маршрут №9), а отсюда по отрогам Сунженского хребта и по самому хребту.

Всюду поля кукурузы и пшеницы. Интересен вид на юг, где в отдалении видны вершины Снегового и Скалистого хребтов. Чем ближе к селению Ср. Ачалуки, тем пыльнее делается дорога; пыль клубами выбивается из под копыт лошадей и колес арбы; воздух зноен и горяч. В. Ср. и Н. Ачалуки известны своими минеральными источниками и целебными грязями. Средний Ачалук состоит из ряда небольших домиков-мазанок с плоскими и двускатными крышами. Оригинальная метель с ярко расписанными стенами. Новое здание школы. Между Средними и Нижними Ачалуками серный источник с сильным запахом серо-водорода. Восточнее Ачалуков обнаружено около 30 минеральных источников, разнообразны по своим химическим составам.

Около источника вырыты в грунте ямы, наполненные серной водой, в которой лежат и сидят «курсовые»; вблизи построены простые шалаши из тростника, затянутые материей, — жилища «курсовых». Теперь здесь сооружено и небольшое помещение с ваннами, где больные находятся под наблюдением врача. Водами некоторых источников жители пользуются для стирки белья без мыла и для мытья шерсти.

Встречаются здесь и лечебные грязи — результат извержения грязевых вулканов.

Во Владикавказе продается вода «Ачалуки», приятная на вкус, привозимая из Ачалукского района. Грязь доставляется в лечебные учреждения города.

Проф. Э. А. Штебер, занимающийся исследованием минеральных богатств этих мест, в своем очерке дает такую характеристику:

«На небольшом клочке земли представлены в Ачалуках воды Киссингена, Висбадена, Виши, серные воды, серные грязи по происхождению: такие же, как в Фанго. Все это счастье: и редко встречающееся разнообразие минеральных вод и грязей ставит Ачалуки в особенно выгодные условия по организации, если не первоклассного, то, во всяком случае, общедоступного, народного курорта» (Проф. Э. А. Штебер, «Ачалукские минеральные воды и лечебные грязи в Ингушетии», Владикавказ, 1927 г.).

Ачалуки расположены в Алхан-чуртской или Алхан-юртовской долине, безводной и засушливой местности. Долина замкнута с севера Терским хребтом, с юга Сунженским и тянется узкой полосой в 8-10 километров шириной с запада на восток; по территории Ингушетии она проходит расстояние в 30-35 километров, примыкая на западе к Кабарде, а на востоке к Сунженскому району. В настоящее время здесь ведутся большие работы по прорытию канала, который, подавая воду из Терка, орошит и оживит эти земли, что значительно увеличит посевную площадь в Ингушетии, где уже чувствуется большая нехватка земель, в связи с эмиграцией населения с гор на плоскость.

Канал берет начало из Терка, ниже Владикавказа, в 14 километрах от последнего. Начальная часть канала до р. Камбилеевки проходит по землям, принадлежащим Осети. Через Камбилеевский канал перебрасывается акведуком, за Камбилеевкой он идет по ингушской территории. Поселок Назрань, селения Альтиевское, Бурсуки и Плиево канал обходит с с.-з. стороны; затем огибает гору Шейха. В 4-х километрах от Н. Ачалуков вода проходит по тунелю длиной в 2 километра. В Н. Ачалуках будет построена гидроэлектрическая станция. Ниже Ачалуков канал разветвляется на две; один рукав идет на восток, держась склонов Сунженского хребта, с выходом в Сунженский район. Другой рукав имеет направление на с.-з.; у сел. Сагоши опять проходит разделение канала, — один рукав держится того же с.-з. направления до соединения с р. Джерп, второй круто поворачивает на север, затем на восток, держась склонов Терского хребта.

Всякий, посетивший работы по прорытию канала, убедится, как на деле воплощаются мысли и заветы В. И. Ленина. Не лишним будет привести следующее место из письма В. И. Ленина: «Горячо приветствуя советские республики Кавказа, я позволяю себе выразить надежду, что их тесный союз создаст образцы национального мира, невиданного при буржуазии и невозможно при буржуазном строе».

Но как ни важен мир между рабочими и крестьянами Кавказа, но еще важнее удержать и развить советскую власть, как переход к социализму. Задача трудная, но выполнимая (Газ. «Банинский Рабочий», 17 марта 1929 г., № 62).

Продолжение следует

Без воды никуда



Природные аномалии всегда чреватые осложнениями человеческого бытия. В последнее время, в связи с высокими температурами, когда зашкаливает за + 35°С, еще актуальнее стали проблемы обеспечения людей питьевой водой.

В апреле 2017 года в Ингушетии создан ГУП «Ингушрегионводоканал». Питьевая вода, несмотря на ее доступность, является стратегическим продуктом, и задача властей во все времена одна - обеспечение населения питьевой водой в необходимых объемах. Как работает служба водоканала, и какие проблемы встанут перед ее сотрудниками в аномальную жару?

За примерами далеко ходить не надо, и мы отправились на Назрановский Эксплуатационный производственный участок республиканского водоканала.

В кабинете начальника участка Ахмеда Мальсагова проходило рабочее совещание, в котором принимал участие первый заместитель мэра города Назрани Муса Харсиев. Тема совещания - увеличение подачи воды населению города и района.

В эти дни мы увеличили подачу питьевой воды в два раза. Основная проблема в том, что городской водоканал обеспечивает питьевой водой еще три сельских поселения: Гази-Юрт, микрорайон в Плиево и Бурсуки. Чтобы вода дошла до потребителя, ее нужно подавать с одного уровня на другой, более высокий. Еще одна серьезная проблема - изношенность водопроводных сетей и порывы. Две проблемы, вынуждающие принимать экстренные меры. Там, где воды не хватает, мэрия города организовала подвоз питьевой воды автотранспортом, - говорит Муса Харсиев.

Какие места наиболее проблемные? Это сельские поселения Плиево, Насыр-Корт и часть многоквартирных домов в Заводском районе города Назрани. Из-за слабого напора вода не поднимается до верхних этажей многоквартирных домов. И таких домов у нас в городе три. Порывы водопроводных сетей - наша самая большая проблема. В последнее время мы заменили 17 000 метров сетей, но проблема остается, - говорит Ахмед Мальсагов. Где сейчас острее всего стоит вопрос с питьевой водой? В целом это одна большая проблема, и причин тут тоже немало. К примеру, жители улицы Радужной постоянно жаловались на нехватку питьевой воды. Это район новостроек. Жители улицы и прилегающей территории сами тянули к своим домовладениям линии водопровода, делали это, не зная специфики водоснабжения. В результате пропускная способность этих сетей, по мере увеличения населения этого района, была сведена к мизеру. Не было централизованного водопровода. Мы выехали на место с руководством города, и мэром задано продолжить в этом месте магистральный водопровод. На днях эта работа будет завершена. На расстоянии 1200 метров, с учетом развития этого района, на перспективу, уложена труба диаметром 110 мм, и

проблема будет решена. Вода в этом районе есть, не было давления. Теперь вода будет.

Для обеспечения питьевой водой населения необходимо не только увеличить добычу воды, но и поднять давление воды в сетях, а сети не везде надежные, происходят порывы. Что делается в этом направлении? На альтиевском и магагском водозаборах мы заменили 7 насосов, и увеличили забор воды на две тысячи кубометров в сутки.

С какой глубины подается вода? От 150, 200 метров. Это повышает расход электроэнергии, увеличиваются затраты, но платежная дисциплина населения за коммунальные услуги, и за воду в частности, на очень низком уровне.

Например, альтиевский водозабор - самый старый в Ингушетии, построен и дан в эксплуатацию 50 лет назад, и был предназначен для нужд нефтяной промышленности. Населению Ингушетии за эти 50 лет увеличилось почти в три раза. Сегодня равнинная Ингушетия - это целый мегаполис, от Назрани до Сунжи, а плотность населения в равнинной части более 150 человек на один квадратный километр. Понятно, что и воды нужно в три раза больше, а ведь такая картина и в Малгобекском районе, где, как и во всей Ингушетии, наблюдается интенсивное жилищное и производственное строительство. Кроме всего этого, строятся школы, спортивные, социальные и лечебные учреждения, и везде нужна питьевая вода. Необходимы кардинальные решения, или, образно говоря, настала пора строительства

в Ингушетии водохранилища, и в Министерстве природных ресурсов и экологии РФ планируется проведение рабочего совещания по вопросу обоснования необходимости строительства наливного водохранилища для хозяйственно-питьевого водоснабжения на территории города Магаса и населенных пунктов Республики Ингушетия. Это обнадеживающая новость. С учетом жалоб от населения из-за ненадлежащего водоснабжения, руководство республики обратилось с просьбой в Минприроды России о строительстве указанного водохранилища.

На сегодняшний день основным источником водоснабжения городов Назрань, Магас и прилегающих населенных пунктов является Назрановское месторождение пресных подземных вод. В связи с интенсивным строительством столицы Ингушетии и ростом населения ощущается острый дефицит воды, особенно в летнее время года. Строительство водохранилища стало насущной необходимостью, и позволит решить вопрос дефицита хозяйственно-питьевого водоснабжения.

По заданию руководства города Назрани мы ввели в эксплуатацию несколько скважин и увеличили добычу питьевой воды. Кроме того, в микрорайоне «105 массив», для жителей новостроек пробурено 5 скважин. Это позволит обеспечить водой всех жителей этого микрорайона, а это 7 тысяч человек, - продолжает Ахмед Мальсагов. Специалисты и техника у нас есть. Мы работаем на перспективу, и будем улучшать ситуацию.

В начале этого материала мы отметили, что проблемы с питьевой водой в Ингушетии везде одинаковы, и горючая ситуация в городе Назрани, мы имеем в виду и другие города и районы. Населению нужна питьевая вода, но при этом люди плохо оплачивают коммунальные услуги, не платят своевременно за потребленную питьевую воду. Если, в крайнем случае, газ нам могут заменить дрова, а электроэнергию - лучина, то воду ничто не заменит, потому что без воды никуда.

М. ХАНИЕВ

Вкусный День малинового варенья

День малинового варенья, 16 августа, в ГУП «Садовод» встречают с хорошим урожаем этой культуры.

В нашем «Садовод» со дня его открытия приходилось только мечтать об этой уникальной культуре, - рассказывает его директор Курейш Цороев. - Были у нас груши, яблоки, сливы, алыча, а вот малины не было, которая ежегодно завозилась из различных районов Ставропольского края, стоившая немалых денег. Года два

тому назад, наконец-таки, эта проблема была успешно решена в нашем «Садовод». Весной 2015 года, съездив в командировку в одно из хозяйств Краснодарского края, в котором на постоянной основе выращивается эта уникальная культура, я приобрел там две тысячи кустов малины и разместил ее на специально подготовленной площадке при соблюдении всех агротехнических требований посадки. А затем был соответствующий уход за этой малиной, о котором, благо, знали наши садоводы.

В прошлом году, правда, удалось собрать небольшой урожай малины, который сразу же был реализован. А вот в этом году урожай этих ягод уродился неплохой и в настоящее время начался его сбор, который будет продолжаться до конца сентября. В целом по хозяйству, думаю, соберем несколько тонн этих вкуснейших ягод. Они уже на рынках нашего региона, которые раскупаются сразу же. Думаю, что домохозяйки рады такому факту. Курейш, коль малина так быстро раскупается,

пользуясь большим спросом, не думаете в будущем увеличить ее площадь? - Думаю, конечно, - отвечает он. - До конца сентября планирую съездить в Краснодарский край, чтобы приобрести там еще две тысячи кустов и посадить до конца октября. В 2018 году планирую собрать малины раза в три больше, чем в этом году, которая, уверен, даст хорошую возможность полностью удовлетворить спрос нашего населения на эту сельхозпродукцию.

Ставка не только на солнечные ягоды

Возрождение виноградарства в Ингушетии началось в позапрошлом году. В ГУПХ КФХ Малгобекского района в общей сложности пока посажены несколько гектаров виноградной лозы, и вся она, в основном, находится на Северо-восточном склоне Терского хребта.

Согласно заданию, в этом районе в ближайшие годы предстоит разместить десятка четыре гектаров виноградников, однако пока что в этом направлении сделаны весьма скромные шаги. Их

здесь с сегодняшнему дню всего-то насчитывается гектаров пять.

Полтора гектара из них в КФХ Магомед Мурсабоева, размещенного на самой верхушке северо-восточной части Терского хребта.

В нынешнем году ожидается урожай солнечных ягод. Именно поэтому я решил позвонить Магомеду Мурсабоеву и поинтересоваться: каким этот урожай, по его мнению, будет? - Да, действительно, определенный урожай солнечных ягод мы ожидаем в этом году, - отвечает он. - Однако,

по всему что видно, он будет весьма скромным. Были дожди и холодная погода, которые помешали сформироваться будущему урожаю, а затем наступили зной, жара, продолжавшиеся по сей день, ставшие серьезной помехой на пути сбора солнечных ягод. И, тем не менее, думаю, что соберем несколько тонн винограда для реализации населению.

А вот в будущем году, уверен, что винограда соберем в разы больше. Надо сказать, несмотря на погодные катаклизмы, в фермерском хозяйстве

удалось заготовить сена из естественных угодий, которого, по мнению фермера, хватит, чтобы прокормить скот в предстоящую зиму.

В хозяйстве М. Мурсабоева свыше 80 голов КРС, из которых ежегодно он реализует до 25 голов, каждая из которых весит до 500 килограммов. Сегодня именно за счет животноводства и развивается это фермерское хозяйство. Существенную поддержку его развитию может дать развитие виноградарства. Увеличивая ежегодный сбор солнечных ягод, можно получать хорошую прибыль.

Предшественник отличных урожаев

ГУП ОПХ «Нестеровское» единственное хозяйство, в котором ежегодно выращивается горох, не только для реализации внутри республики, но и в соседние регионы как семенной материал.

Мы его выращиваем специально для производства семян, - рассказывает директор этого сельхозпредприятия Муса Костоев, - потому что он востребован, особенно в соседних регионах, которые пока что довольны нашим посевным материалом. Если мы в этом году горох вырастили на 77-гектарной площади, то в 2018 году мы планируем довести его площадь до 150 гектаров и собирать с каждого гектара в среднем по 20 центнеров. Такая

урожайность этой культуры в условиях нашего региона считается неплохой.

Что касается урожая гороха, собранного в текущем году в «Нестеровском», об этом автору этих строк рассказал специалист отдела растениеводства Хасан Кодзоев, который недавно побывал на жатве этой культуры.

В сельхозпредприятии горох, выращенный в этом году, был убран буквально за два рабочих дня одним комбайном «Палессе», - говорит Хасан. - И сделано это было почти ювелирно, без всяких потерь зерна. Что примечательно, отметить, с 77-гектарной площади в расчете на каждый гектар собрано по 19,5 центнера. Такая урожайность достигнута благодаря

умелому труду нестеровцев, работавших не в простых условиях нынешнего лета. К сожалению, пока эта доходная культура выращивается в одном «Нестеровском» и больше нигде.

Говоря о рентабельности в части выращивания гороха на семенной материал, директор «Нестеровского» Муса Костоев сказал, что за несколько лет реализации семян этой культуры их сельхозпредприятие выручило миллион с лишним рублей, из которых чистый доход составил 800 тысяч рублей. В ближайшие годы площадь под эту культуру, отметил он, планируется довести до 300 гектаров. Важно и то, что горох является хорошим предшественником для отличных урожаев

озимых. В связи с этим думаю, что производством гороха займется не только в хозяйствах Сунженского района, но и в Назрановском районе, в котором, по мнению фермера, здесь получали стабильные урожаи, дававшие тогдашним хозяйствам хорошие прибыли. Потом, не надо забывать и о том, что горох является составной частью производства консервов из овощных культур, площади которых в последние годы расширяются. Только в этом году в ГУПХ и КФХ эти площади доведены до 400 гектаров, а в перспективе планируют довести до 800 гектаров.

Ш. БАТАРБЕКОВ

ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ СИСТЕМА

ЧТО УЖЕ СДЕЛАНО И ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ

На днях в ОФСИН России по Республике Ингушетия состоялось заседание, посвященное подведению итогов деятельности за первое полугодие 2017 года.

Заседание прошло под председательством временно исполняющего обязанности начальника ОФСИН России по Республике Ингушетия майора внутренней службы Магомеда Хакиева. В нем приняли участие исполняющий обязанности старшего помощника прокурора Республики Ингушетия по надзору за законностью исполнения уголовных наказаний Михаил Оздо, судья Верховного Суда РИ Абукар Ценоев, председатель ОНК Аюп Цуров, представители Уполномоченного по правам человека в РИ, ФСБ, МВД и Совета Безопасности, а также сотрудники ведомства.

С анализом результатов выполнения задач в учреждении уголовно-исполнительной системы республики за первое полугодие 2017 года, определенных врио старшего инспектора организационно-аналитической группы ОФСИН России по Республике Ингушетия капитан внутренней службы Магомедом Хакиевым.

В докладе временно исполняющей обязанности старшего инспектора группы кадров ОФСИН России по Республике Ингушетия капитан внутренней службы Танзила Гагиева. В докладе временно исполняющей обязанности старшего инспектора группы кадров ОФСИН России по Республике Ингушетия капитан внутренней службы Мадины Бетергалиевой был отражен широкий спектр наиболее значимых вопросов о состоянии работы с кадрами, служебной дисциплины среди личного состава, принятых мерах по снижению текучки кадров, замещению вакантных должностей и организации воспитательной работы с личным составом за первое полугодие 2017 года.

Врио помощника начальника ОФСИН по соблюдению прав человека в УИС Руслан Даниялов отметил, что «за отчетный период количество жалоб и обращений, связанных с нарушением прав и законных интересов осужденных и лиц, содержащихся под стражей, невелико, что в свою очередь является результатом проводимой сотрудниками учреждений и аппарата отдела работы по обеспечению прав человека».

С докладом об итогах деятельности ФКУ СИЗО-1 по вопросам обеспечения охраны, режима содержания подозреваемых, обвиняемых и осужденных в

следственном изоляторе №1 и о состоянии пожарной безопасности объектов по итогам 1 полугодия 2017 года и задачах на 2 полугодие выступил начальник ФКУ СИЗО-1 ОФСИН России по Республике Ингушетия майор внутренней службы Муса Батыгов.

В докладе инспектора группы тылового обеспечения ОФСИН России по Республике Ингушетия капитана внутренней службы Ризвана Наурбаева были рассмотрены наиболее актуальные вопросы, связанные с материально-бытовым обеспечением спецконтингента и личного состава, а также озвучены результаты выполнения мероприятий по рациональному и эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов и воды в учреждении.

С докладом о результатах работы по финансово-экономическому обеспечению ОФСИН и подведомственных учреждений выступил старший бухгалтер ведомства капитан внутренней службы Башир Евлов.

Также с докладами об итогах работы за первое полугодие 2017 года выступили начальник МЧ-3 ФКУЗ МСЧ-95 ФИН России, старший инспектор группы специального учета, исполняющий обязанности начальника ФКУ УИИ ОФСИН России по Республике Ингушетия и оперуполномоченный группы СИЗО. В своих докладах они рассказали о положительных результатах деятельности за прошедшее полугодие, а также о проблемных вопросах, которые предстоит решить лично составу ОФСИН во втором полугодии 2017 года.

По результатам слушания и обсуждения докладов и выступлений участников заседания, был выработан комплекс решений, направленных на совершенствование работы по указанному направлению, и определены задачи на второе полугодие.

Торжественным моментом в ходе совещания стало вручение почетной грамоты директора ФСИН России, а также благодарственных грамот и почетных специальных званий врио начальника ОФСИН майором внутренней службы Магомедом Хакиевым. По итогам заседания служебная деятельность пенитенциарной системы Республики Ингушетия за первое полугодие 2017 года получила оценку «удовлетворительно».

Ася ГЕТАГАЗОВА

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Горячая пора

Для сотрудников мэрии г. Назрани наступила горячая пора не только из-за повседневных дел в сложном городском хозяйстве, но и с приближением учебного года.

Мэр города А. Тумгоев на днях посетил ряд общеобразовательных школ Назрани, где идут ремонтные работы. В некоторых они близки к завершению, в других наблюдается нехватка средств, и может этот процесс затянуться. Так обстоят дела в школе №4, где мэру о трудностях рассказала директор З. Падиева. Не хватает средств на ремонт и приобретения учебного пособия. Мэр обещал директору оказать необходимую материальную помощь для ремонта и покупки мебели и других предметов.

В Назрани возникла проблема комплектования детских дошкольных учреждений воспитанниками первого класса. Для этого в работе комиссии Минобразования приняли участие сотрудники мэрии во главе с заместителем А. Алхастовой. Были заслушаны жалобы родителей на разные упущения в деятельности этих учреждений, предложения по их устранению. Участие представитель мэрии позволило решить проблему комплектования соответствующих

детских групп, договориться о совместной работе родителей, членов данной комиссии и сотрудников дошкольных учреждений.

Чтобы к началу учебного года привести Назрань в порядок в экологическом и санитарном плане, сотрудники мэрии, административных округов и подведомственных организаций на прошлой неделе организовали субботник. Они провели очистку территорий возле водоемов, реки Назранка, Алханчуртского канала и ряда магистральных улиц. Собрано большое количество пластиковых и алюминиевых бутылок, упаковки и стеклянных посуды.

Работа проведена, в первую очередь, на путях основного потока детей в школы.

Кстати, недавно студия искусств г. Назрани, объявила набор на различные музыкальные отделения («Фортепиано», «Гитара», «Хореография» и др.). Это учебное заведение для набора необходимого количества учащихся тоже надеется на помощь городской мэрии, и такая поддержка будет оказана.

Одним словом, месяц август традиционно отличается трудовой насыщенностью для сотрудников мэрии г. Назрани. Дел и забот у них хватает.

Я. ХАДЗИЕВ

Черно-белые клетки «Дорожной карты»



На днях в филиале Федеральной кадастровой палаты по Республике Ингушетия состоялся Всероссийский шахматный турнир «Дорожная карта», приуроченный к 25-летию Ингушетии. В мероприятии приняли участие представители регионов России от Юга до Дальнего Востока.

Приветствуя гостей турнира, директор филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Республике Ингушетия, заслуженный землеустроитель Российской Федерации Рукият Додова отметила важность проводимого мероприятия. Данное мероприятие приурочено очень важному событию, а именно, реализации мероприятий, предусмотренных «Дорожной картой Росреестра», представляющей собой стратегию развития системы государственной регистрации прав и кадастрового учета, рассчитанную на

долгосрочную перспективу. В качестве почетных гостей в турнире принимали участие заместитель начальника управления внутренней политики Администрации Главы Республики Ингушетия Рамзан Угурчиев, директор филиала Федеральной кадастровой палаты по Чеченской Республике Александр Савченко и другие.

Рамзан Угурчиев зачитал приветственный адрес Главы Республики Ингушетия Юнус-Бека Баматgireевича Евкурова, который отметил значимость турнира, способствующего укреплению сотрудничества между регионами. На сегодняшний день в республике реализуется множество мероприятий, приуроченных юбилею республики. Александр Савченко отметил, что проведение подобных мероприятий говорит о значимости данного события и выразил уверенность в том, что намеченные турниром цели будут реализованы, а именно, расширены контакты между специалистами филиалов ФГБУ «ФКП Росреестра» и управлений Росреестра по субъектам

России.

Гостям и участникам турнира был продемонстрирован видеоролик «Шахматное королевство», подготовленный на базе информационно-аналитической группы кадастровой палаты Республики Ингушетия. После результативной и очень интересной игры между командами-участниками определились сильнейшие шахматисты Росреестра. Победителями турнира стали представители филиала Федеральной кадастровой палаты по Республике Дагестан. Второе и третье места разделили команды филиала Федеральной кадастровой палаты по Чеченской Республике и Управления Росреестра по Республике Ингушетия.

Команда Дальневосточного федерального округа удостоилась кубка за активное участие. Победители и призеры были награждены кубками, дипломами и ценными подарками.

М. БАРАХОЕВ

Активисты Общероссийского народного фронта провели субботник по уборке несанкционированной свалки бытовых отходов в пригороде Сунжи

Благодаря усилиям активистов регионального отделения Общероссийского народного фронта, в Ингушетии в рамках реализации проекта ОНФ «Генеральная уборка» ликвидирована несанкционированная свалка строительных и бытовых отходов в Сунже. Данная точка была обнаружена активистами ОНФ в начале августа и была нанесена на kartasvalok.ru.

Более 20 активистов. Вывоз мусора на полигон обеспечила администрация города. «Самое главное, убранные территории должны быть под контролем местных властей, чтобы вновь не допустить скопления мусора. Сегодня наша цель привлечь внимание общества к проблемам загрязнения окружающей среды и своим примером показать, что вместе мы сможем сделать мир чище. Информационную поддержку в этом вопросе нам оказывает Национальная телерадиокомпания «Ингушетия», — отметил координатор проекта ОНФ «Генеральная уборка»

повседневной жизни» Мустафа Цуров. «Сегодня я пришел на этот субботник со своими сыновьями, чтобы и они знали о том, что загрязнять окружающую среду нельзя. Пусть учащаяся ценит и бережет природу. Только внеся свою личную вклад в это благородное дело, подрастающее поколение поймет цену этому труду», — сказал активист ОНФ Ахмед Келигов.

Напомним, что жители республики могут проявить гражданскую инициативу и внести свой вклад в улучшение экологической обстановки в регионе, участвуя в проекте ОНФ «Генеральная



страции города региональным отделением ОНФ было направлено обращение с просьбой в рамках имеющихся полномочий организовать проведение мероприятий по устранению нарушений природоохранного законодательства. Однако, не дожидаясь ответного письма, на месте обнаружения свалки региональным отделением был организован субботник, в котором приняли участие

в Ингушетии Михаил Тимурзиев. Если сравнить с другими регионами, то ситуация со стихийными свалками в республике на порядок лучше. Всего на kartasvalok.ru жители региона внесли 6 точек мусора, 4 из них уже ликвидированы, остальные находятся в работе и на рассмотрении, отметил руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Качество

уборка». Для этого создан интернет-портал интерактивная карта свалок, где каждый может указать информацию о свалке в своем селе, городе, районе.

В итоге этого субботника активисты собрали несколько грузовиков мусора и отправили на полигон. Ранее благодаря действиям активистов ОНФ в Ингушетии была ликвидирована свалка и в сельском поселении Яндаре.

РОССИЯ 1 ИНГУШЕТИЯ



Понедельник, 14 августа

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Музыкальная открытка 12+
17:45 - Это не по-ингушски 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Вторник, 15 августа

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Молодежный формат 12+
18:00 - Спецрепортаж 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Среда, 16 августа

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Музыкальная открытка 12+
17:45 - Лораде Иалам 12+
18:05 - Здоровье 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Четверг, 17 августа

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Пляска бийса 12+
17:50 - История жизни (Взрыв ГОВД) 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Пятница, 18 августа

7:07:7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 12+
09:55 - Телеканал Россия 11:40 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:40 - Вести Ингушетия 12+
14:55 - Телеканал Россия 17:20 - Вай боахам 12+
17:35 - Дина лерхамаш 12+
18:05 - Вай кьоаной 12+
18:20 - Вести Ингушетия 12+
18:50 - Телеканал Россия 20:45 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
21:00 - Телеканал Россия

Суббота, 19 августа

8:20 - Наьна мотт 12+
8:40 - Дабавьрбоаца клерам 12+
9:00 - Телетерапия 12+
9:20 - Телеканал Россия 11:20 - Вести Ингушетия 11:50 - Телеканал Россия 18:00 - Музыкальная открытка 12+
18:30 - Жизнь, как творчество 12+
18:50 - Кьамам жловхлараш 12+
19:15 - Лица 12+
20:00 - Канал Россия

Воскресенье, 20 августа

10:20 - Вести. Итоги 12+
11:00 - Телеканал Россия

События недели

(14 – 20 августа)



14 августа - 80 лет со дня рождения ученого, писателя профессора Дахкильгова Ибрагима Абдурахмановича (1937-2014).

15 августа - День археолога.

15 августа 1931 г. родился советский и российский композитор, народный артист РСФСР Микаэл Таривердиев (умер 25 июля 1996 г.)

17 августа 1935 г. родился советский и российский актер, режиссер, педагог, народный артист СССР Олег Табаков.

17 августа 1942 г. родился советский и азербайджанский оперный и эстрадный певец, народный артист СССР Муслим Магомаев (умер 25 октября 2008 г.)

18 августа 1782 г. в Санкт-Петербурге торжественно открыт памятник Петру I («Медный всадник»).

18 августа 1845 г. основано Русское географическое общество.

19 августа - Всемирный день фотографии.

19 августа - Всемирный день гуманитарной помощи.

19 августа - День рождения русской телняшки.

19 августа 1981 г. создано спецподразделение «Вымпел».

19 августа 1991 г. в Москве произошла попытка государственного переворота.

20 августа - День Воздушного Флота России.

С. СУЛТАНОВ

МИНУТКА ПРОСВЕЩЕНИЯ

По Сеньке и шапка

Знатность рода бояр в старой Руси можно было легко установить по высоте их меховых «горлатных» (горлатыми они назывались потому, что мех для них брался с горла убитого зверя) шапок. Чем знатней и сановней был вельможа, тем выше вздымалась над

его головой такая шапка. Простой народ не имел права (да и средств) на ношение этих роскошных шапок из куньего, бобринского или собольего меха. Отсюда и родились поговорки: «По Сеньке и шапка» или «По Еремее и колпак», то есть: каждому честь по заслугам.

С иголки

Выражение это встречается часто и в литературной, и в разговорной речи. «Ну что, вы как поживаете, господа?» - спросил я, подходя к кучке гарнизонных офицеров, одетых с иголки и в белых перчатках

на руках», - писал Салтыков-Щедрин в «Губернских очерках».

«Быть одетым с иголки» значит: наряжаться в новое, только сшитое платье.

Блудный сын

В Ленинградском Эрмитаже находится картина великого голландского художника Рембрандта «Блудный сын». Она изображает счастливую встречу старого, благообразного отца с измученным и оборванным сыном, вернувшимся из далеких странствий. Рембрандт написал ее на евангельский сюжет о легкомысленном сыне, который ушел из отцовского дома, испытал множество

несчастий, а когда вернулся, был радостно встречен все простившим родителем. «Питча о блудном сыне» очень трогательная: ее уже много столетий знает весь мир, и повсюду слова «блудный сын» означают человека, который по легкомыслию пренебрег своими близкими, покинул дом, семью, родину на чужбину.

Дело в шляпе

Когда говорят «дело в шляпе», это означает: всё в порядке, все удачно закончилось. Иногда объясняют происхождение этой поговорки тем, что в дни Ивана Грозного некоторые судебные дела решались жребием, а жребий тянули из шляпы судьи.

Однако слово «шляпа» пришло к нам не раньше чем в дни Бориса Годунова, да и то применялось оно только к «немцам», иноземным уборам. Вряд ли редкое слово это могло попасть тогда же в народную поговорку.

Есть другое объяснение: гораздо позднее дьяки и приказные, разбирая судебные дела, пользовались своими шляпами, чтобы

получить взятки.

- Кабы ты мне помог,-

Говорит «кистец» дьяку в язвительном стихотворении А.К.Толстого,

Я б те высалп, ей-ей, в шляпу десять рублей.

Шутка?

- Сыпь сейчас, - сказал дьяк, подставляя колпак -

Ну - тка!

Очень возможно, что на вопрос: «Ну, как мое дело?» приказные нередко отвечали с лукавым подмигиванием: «Дело - в шляпе». Вот отсюда и могла родиться знаменитая поговорка.

Назубок знать

«Знать назубок» - значит превосходно выучить что-либо: стихотворение, рассказ, актерскую роль; вообще - отлично в чем-нибудь разбираться. Считается даже, что это выражение было особенно употребительно когда-то среди школьников. Может быть, они его и изобрели?

Нет. Было время, когда слова «знать назубок», «проверить назубок» понимались почти буквально: поговорка возникла от обычной проверки надкусом подлинности золотых

монет, колеи и других изделий из благородного металла.

Возьмешь монету в рот, прикусишь ее зубами, и, если не осталось на ней вмятины, значит, она подлинная, не подделка. А то ведь могла попасться и подделка, сработанная фальшивомонетчиком: внутри полая или отлитая из мягкого олова, свинца; на таком изделии человеческий «зубок» тотчас же оставил изобличительные отметины.

ЭТО МОЖНО ПРИГОТОВИТЬ И НУЖНО СЪЕСТЬ

Овощное рагу с курицей

Традиционно рагу тушится на медленном огне в казанке, но моей семье больше нравится, когда я запекаю рагу в духовке - при таком способе готовки овощи остаются целыми, а не разваренными. Овощное рагу я готовлю с куриными бедрышками.

Продукты, которые нам понадобятся для приготовления: куриные бедрышки без шкурки - 4 шт., баклажаны - 2 небольших или 1 крупный, кабачки - 2 небольших или 1 крупный, перец болгарский - 2 шт., картофель - 3 шт., помидоры - 2 небольших или 1 крупный, морковь - 1 шт., лук репчатый - 1 шт., чеснок - 2 зубка, зелень петрушки - 1 пучок, зелень укропа - 1 пучок, масло растительное - сколько уйдет, соль и перец - по вкусу.

Теперь готовим.

Сначала надо включить духовку, разогреть до 180 градусов.

Потом почистить картофель и морковь. Картофель, баклажаны, кабачки, болгарский перец порезать крупными кусочками. Морковь порезать кружочками. Лук порубить, а чеснок измельчить на терке или пропустить через пресс. Зелень мелко порезать.

В большую миску высыпать картофель, морковь, перец, баклажаны, кабачки, лук, чеснок и зелень. Посолить, поперчить, полить 4-мя столовыми ложками масла, перемешать. Выложить овощи на большую противень, смазанный маслом, распределить овощи равномерно, а по углам положить по одному бедрышку. Посыпать солью и перцем, сбрызнуть маслом, поместить в разогретую



духовку.

Запекать рагу с курицей 30 минут.

Тем временем помидоры порезать крупными кусками, слегка полить маслом, посолить, поперчить, перемешать, оставить мариноваться на столе.

Через 30 минут достать рагу из духовки, перемешать, сверху овощей выложить помидоры и снова поставить в духовку, еще на 10-15 минут.

Овощи должны за это время стать абсолютно мягкими, но не развариться.

Блюдо готово, можно пробовать.

Приятного аппетита!

Подготовила Ася ГЕТАГАЗОВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организационный комитет съезда АККО РИ доводит до членов Ассоциации информацию о проведении 19 августа внеочередного съезда АККО РИ в ДК с.п. Экажево.

Утеранный аттестат 0008897, выданный СОШ с.п. Аршты в 2008 году на имя Арсанкуаевой Хавы Исрапиловны, считать недействительным.

Утеранный аттестат за №3480198, выданный СШ №2 с.п. Троицкое в 1998 году на имя Тамасхановой Софии Мухаматовны, считать недействительным.